

我市首个电动自行车“租换电”服务站试运行

小电驴“满血复活”只需两分钟



第一现场

扫码、取电池、安装，一套动作一气呵成，两分钟后电动自行车便“满血复活”。29日，南通首个电动自行车“租换电”服务站在崇川区学田社区试运行。区住建局相关负责人陈婷婷介绍，这是崇川推进电动自行车全链条整治工作的又一探索，后续将根据居民、市场的反馈推进后续工作。

记者在学田南苑小区8号楼前看到，工作人员操作手机，进行扫码、注册及支付押金后（微信支付分可抵押金），电柜门自动弹开，取电池安装至车内后，便可开启骑行。投用的电动自行车通体白色，饰有绿色品牌图标，配备头盔，设置后座并在靠背喷涂了方言提醒俚语。停车棚建设也较为“高标准”，配备灭火器、喷淋及监控报警系统。

“这是新国标电动自行车，换电后满电能行驶30公里。”运营商企划人员汪进介绍，现阶段“租换电”指的是居民扫码租电，放至站点投放的电动自行车中使用。相对路边的共享电单车，资费便宜一半，暂定每小时两元，一天封顶15元。“我们的车可以进小区，这是优势。车辆在使用时也有人身险和财产险双重保障。”

来往的居民注意到小区的这个新变化，不少人驻足咨询。

“这个设施蛮好，老年人可用得来？”蔡

阿姨买菜归来，饶有兴致地向工作人员咨询使用方法。她介绍自己从外地来孩子家帮忙，开车停车麻烦，觉得这不失为短途出行的一个好办法，但有点担心上了年纪的人手机操作不来。

居民邢先生现场算了笔账，觉得如果点位铺开来，租比买划算。“买的车两年也要换电池，租的话听他们讲有年租套餐，不用担心车子及电池老化更换问题。”

一名骑行路过的居民有不同看法，他认为电动自行车几乎家家户户都有，最重要的属性是方便，“租电换电”模式有些麻烦，离站点远的居民使用积极性不高。

在服务点不远处，是该小区电动自行车治理情况介绍，标明该小区共有居民住宅楼50幢，居民1601户，电动自行车保有量2100辆，在未旧改前，管理难度较大。

学田社区居委会工作人员路睿表示，作为老旧小区，电动自行车相关不安全、不文明现象较多，在加以整治、新增充电设施后已大为改善。“该小区着力塑造电动自行车用电安全‘全场景’示范小区，此次‘租换电’试点是有益探索，成规模后会解决不少现实的管理难题，如可规范停放及充电等。”

“现在的模式还是1.0版本，将根据试点成效调整进阶。”运营商总经理顾先生介绍，后续将开展回收居民的旧电池、旧车抵扣租车时长；与车辆生产厂家合作，定做电池仓，让租借的电池适配更多品牌车辆。

本报记者司占伟

赏秋正当时

近日，滨江花海种植的粉黛乱子草迎来最佳观赏期，吸引了不少市民前来打卡拍照。图为昨日记者拍摄的画面。记者尤炼



秋高气爽“限时体验”

台风“康妮”将带来降水

小俞聊天气

本报讯 最近通城的天气仿佛按下了循环键，晴雨交替上线。暂别上周末的雨水，新的一周在阳光中开场，但这波秋高气爽的好天气又是限时体验，月底起受台风“康妮”外围环流影响，我市又将迎来风雨天气。

节气已过“霜降”，为什么还会有台风？其实，10月份有台风活动并不算少见。气象学上，把6月至8月生成的台风称为夏台风，9月至11月生成的台风称为秋台风。从数量上来看，秋台风并不比夏台风少，并且秋台风还具有强度较强、容易和冷空气结合等特点。有了冷空气的激发作用，秋台风带来的风雨也可能十分猛烈。从历史气象资料统计来看，一般影响南通的台风每年有2~3个，主要集中在7~9月。自今年9月以来，台风“贝碧嘉”“普拉桑”“潭美”先后给我

市带来一定风雨影响。

今年第21号台风“康妮”昨天上午由强热带风暴级加强为台风级，将以每小时15~20公里的速度向西北方向移动，强度逐渐增强，最强可达超强台风级。目前气象资料来看，预计10月31日夜间到11月2日，受台风“康妮”外围影响，我市又将迎来一次降水过程，雨量中到大雨，局部暴雨。台风影响期间，陆上最大阵风可达7级。眼下，台风“康妮”移动路径仍有不确定性，市气象部门也将密切关注，及时发布最新动态和预报信息。

【近三天天气预报】30日：晴到多云，东北风4~5级，气温12℃~21℃；31日：多云转阴有阵雨，雨量中到大雨，东北风4~5级，阵风6级，气温14℃~22℃；11月1日：阴有阵雨，雨量中到大雨，局部暴雨，东北到北风5~6级，阵风7级，气温17℃~19℃。

记者俞慧娟（合作单位：南通市气象局）

9月全市处置电梯困人故障

522起，市场监管部门提醒：

被困电梯，切勿扒门盲目自救



晚报讯 昨天，市市场监管局通报了9月全市电梯应急救援处置情况。该月，市电梯应急救援处置中心共处置电梯困人故障522起，解救被困人员885人。

9月全市处置的电梯困人故障中，救援人员到达现场平均用时13.5分钟，现场实施救援平均用时1.3分钟。全市共有16台电梯分别发生2次及以上困人情况，其中2台电梯困人3次。

在9月市电梯应急处置中心处置的困人情况中，共启动网格救援2起，均是由于维保单位未及时变更救援信息（系统内救援人员离职），导致困人发生后救援中心无法第一时间联系该维保单位。属地市场监管部门已对相关责任单位进行约谈，并督促及时更正救援信息。

近日，山西一小区电梯突发故障导致小孩被困。由于学校不让戴电话手表，孩子一时间无法和外界联系。其在电梯内呼喊、拍打，随后又按了电梯内的紧急呼救铃求救，然而

始终没有人回应。由于担心学校上课迟到，孩子徒手扒开电梯门逃生。

这起电梯困人事件再次为电梯使用单位敲响警钟。市场监管部门提醒，使用单位要加强对日常巡查和电梯安全隐患排查工作，确保紧急呼救按钮等设备有效畅通，保障电梯安全运行。同时，加强落实应急值守工作，确保电梯监控室、门房等配备值守人员及时发现并应对突发事件，保障应急处置安全高效。

需要特别提醒的是，这起事件中虽然孩子成功逃生，但其徒手扒门的危险动作并不可取。由于轿厢门下方就是电梯井道，当电梯停靠在非平层区域时，人在往外钻的时候很容易发生坠落意外。如果遇电梯故障，请务必使用紧急呼叫按钮，千万不要强行扒门盲目自救，以免电梯位移造成损伤。居民日常乘坐电梯时，也要看好同行的儿童，及时阻止孩子出于好奇或好玩而做出的扒门动作。

特别提醒：96333因资源有限，仅负责电梯困人故障的应急处置；其他电梯咨询、投诉等问题，请与辖区市场监管局联系。

记者王玮丽

9月发生3次困人情况的电梯

辖区	使用单位	高发困人地点	困人次数
海安市	海安县城东新农村安置房建设有限公司	新城花苑5号楼1单元	3
通州区	南通一诺城镇建设开发有限公司	先锋佳苑18号楼西单元	3

9月困人率前十的签约维保单位

排名	签约维保单位	困人次数	电梯数	困人率
1	南通皓宇电梯工程有限公司	8	112	23.81
2	南通方大物业管理有限公司	1	29	11.49
3	普来特富（上海）智能系统有限公司	1	38	8.77
4	南通龙讯电梯有限公司	3	142	7.04
5	江苏嘉佑设备管理有限公司	10	476	7.00
6	南通品鼎机电安装有限公司	4	229	5.82
7	华升富士达电梯有限公司上海分公司	4	238	5.60
8	南通市嘉合和机电工程有限公司	4	265	5.03
9	江苏舒室机电设备有限公司	2	138	4.83
10	南通鼎奥电梯有限公司	7	497	4.69